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8 ID VA ADMITE de toate persoanele că oamenii tu­
turor națiunilor pământului au suferit mult în 
decursul celor douăzeci de ani din urmă. Poporul 

se află în perplexitate (nesiguranță cauzată de o 
mare încurcătură). Stăpânitorii de asemenea sunt în 
perplexitate și strâmtorare. Primejdia care pândește 
acuma va aduce asupra popoarelor pământului sufe­
rințe cu mult mai mari. Oamenii, firește, aud mai 
bucuros o veste bună decât una rea. Deaceea poate că 
unii vor întreba : Pentruce s’a ales tocmai acest su­
biect și pentruce se vorbește oamenilor despre cel mai 
mare necaz care va veni peste pământ ? Eu voiu răs­
punde la aceasta cu ajutorul unei pilde. Gând o tară 
este amenințată de o mare furtună sau inundație au­
toritățile avertizează poporul, și aceasta cu drept, deși 
înseamnă o veste rea. Deci cu cât mai mult trebue 
înștiințați oamenii despre dezastrul mondial care s«
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apropie. Este porunca lui Tehova Dumnezeu ca oame 
nii tro'bue să fie avertizați pentrucă să poată căuta în 
mod inteligent singurul loc sigur dacă doresc aceasta. 
Bine înțeles, fiecare e liber să facă ce voiește. Ceeace 
se spune aici despre primejdia ce se apropie nu este 
un lucru ieșit, din închipuirea unui om, ci se spriji­
ne? te pe Cuvântul lui Dumnezeu. Christos Isus, vor­
bind despre această primejdie apropiată, a întrebuin­
țat aceste cuvinte : „Atunci va fi un necaz așa de mare, 
cum n’a fost niciodată dela începutul lumii până a- 
cum. și nici nu va mai fi“. Aceste cuvinte ale Domnului 
trebue să fie un motiv suficient pentru fiecare om cuge­
tător,-și mai cu seamă pentru fiecare care declară 
că este creștin, ca sa deie atențiune îngrijită dovezilor 
privitoare lâ necazul care va, da năvală în curând.

Marele necaz caro vine peste lume este numit în 
Biblie „Armaghcdon. bătălia cea mai mare a tuturor 
timpurilor0. Această bătălie nu se va da între partide 
potrivnice sau între națiuni potrivnice, ci va cuprin­
de întreagă lumea. Pe o parte în această bătălie vor fi 
tofi îngerii răi, invizibili oamenilor, și toți oamenii răi 
de pe întreg pământul ; aceștia din urmă stau sub in­
fluenta amăgitoare și sub comanda lui Satan Diavo­
lul. Scopul acestui front de luptă este să distrugă nea­
mul omenesc. Aceasta este una dintre'cele mai bune 
dovezi că Diavolul este dușmanul cel mai rău al o 
mulul. Pe ceealaltă parte în această bătălie vor sta 
Domnul Isus Christos, Justificatorul numelui lui Te- 
hovă, și toate oștirile sfinte ale cerului, și toii care se 
află sub comanda lui lebova, a Dumnezeului Celui 
Atotputernic. Scopul acestei părți drepte a bătăliei
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este să justifice numele lui lehova și să arate tuturor 
creaturilor vii ca lehova oslo ceeacc indică numele 
său : Ființă Suprema, Cel Atotputernic, Acela dela 
care vin toate lucrurile bune.

Cuvântul „Armaghedon" însemnează locul bătăliei, 
.și prin urmare numele însuși însemnează strângerea 
trupelor pe Locul bătăliei. Sfânta Scriptură numeștn 
acest războiu „bătălia zilei celei mari a Dumnezeului 
Celui Atotputernic", fiindcă Cel Atotputernic va câș­
tiga o biruință deplină în această bătălie și el o va 
câștiga pentru scopul său propriu. El va regula stă­
pânirea acestei lumi definitiv și în mod drept. Răul 
va fi nimici! prin aceasta do pe întreg pământul și 
dreptatea va fi întronată ; și aceasta este o veste bună 
pentru fiecare persoană cinstită de pe pământ indi­
ferent de credința sa religioasă.

PENTRUCE ACEASTĂ BĂTĂLIE?

Pentruco trebuo să se deie această bătălie mare ? Cu 
Mito de ani înainte lehova Dumnezeu a prezis această 
bătălie viitoare prin profeții lui sfinți și a arătat mo­
tivul pentru aceasta, și a făcut să fie scrise toate a- 
cestea în profețiile Biblici spre folosul acelora caro 
doresc să știe ceva despre aceasta. Dacă oamenii di ­
feritelor popoare alo pământului ar fi fost învățați să 
cunoască Biblia în locul religiei, dacă copiii ar fi fost 
învățați despre Biblie de părinți acasă și în școli și 
dacă oamenii ar li dat atențiune Cuvântului lui Dum­
nezeu. Bibliei, atunci n’ar fi acum nici-o încurcătură 
ne pământ. Acum însă a sosit timpul când mesajul
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avertizării trcbue vestit popoarelor pământului, și fio- 
(taro creștin este dator să cunoască și să proclame al­
tora cauza Armaghodonului. De aceea este do lipsă 
ca să fio .relatate aici faptele care conduc la această 
bătălie. Deoarece aceasta tocmai astăzi este’ de cea 
mai maro importantă, ou întrebuințez puțin timp spre 
a expune aceste fapte.

Marele Creator al cerului .și al pământului care a 
creat toate lucrurile este lehova Dumnezeu. El se des­
copere oamenilor sub diferite nume. Numele său Dum­
nezeu însemnează Acela caro este creatorul tuturor 
luci urilor în cer și pe pământ. Numele său Dumne­
zeul Cel Atotputernic Cși acesta este numele pe care 
l-a adoptat constituțiunea statului New Jersey) arată, 
puterea și autoritatea sa nemărginită. Numele său 
Cel Prea înalt arată că ol este mai presus de toate, și 
numele său lehova însemnează scopurile sale față de 
creaturile salo. El este izvorul a orice viață, și toate 
creaturile caro trăiesc treime să-1 servească. Toate vor 
trebui să se așeze de o parte sau de ceealaltă parte, 
sau pentru lehova sau împotriva lui. Și toți caro se 
așează de partea lui Dumnezeu trebue să devină a- 
cum martorii lui.

ORDINEA CREAȚIUNII

La crearea tuturor lucrurilor, după cum ne spune 
Biblia. Logosul a fost croat cel dintâiu. După aceea el 
este numit în Biblie Isus și Domnul Isus Christos. 
Apoi Dumnezeu a creat pe Lucifer pe care l-a pus ca 
supraveghetor al lumii. După aceea a creat pe în-
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gerii din cer care servesc în organizațiunea lui 
Dumnezeu ca servii lui. După multe veacuri a 
sosit apoi timpul pentru întemeierea pământului 
și crearea omului, și anume pământul a fost fă­
cut pentru om și omul pentru pământ, după cum 
citim în capitolul 45 al profeției lui Isaia. Dacă omul 
ar fi rămas în armonie cu Dumnezeu, atunci neamul 
omenesc n’ar fi avut de suferit niciodată boală, neca­
zuri și griji. Din profeția cărții lui Iov (38:4, 7) reiese 
că lehova a informat pe creaturile sale cerești despre 
scopul său de a crea pământul, și de a crea pe oin 
pentru pământ, -și aceasta a umplut inimile acestor 
creaturi cu bucurie așa că „stelele dimineții izbucneau 
în cântări de bucurie, și când toți fiii lui Dumnezeu 
scoteau strigăte de veselie“. Lucifer a văzut că alte 
creaturi puternice a dat laudă lui lehova- și el a dorit 
să aibă ceeace nu i s’a cuvenit.

Din profeția lui Ieremia (51:13) reiese că Lucifer 
este cel lacom. Spre a-și realiza scopurile rele a re­
curs la înșelăciune, minciună și amăgire. El a amăgit 
pe Eva și a făcut-o să meargă pe calea nedreptății, și 
Adam s’a unit cu Eva în călcarea legii din egoism și 
de aceea au fost judecați amândoi la moarte. Dum­
nezeu a rostit o sentință și împotriva lui Lucifer, care 
însă până acum n’a fost executată încă; si motivul 
pentruce n’a fost executată îl voiu explica imediat, 
lehova a schimbat numele lui Lucifer fiindcă Lucifer 
a devenit cel rău, și el este cunoscut de atunci încoace 
în Sfânta Scriptură sub patru nume, și anume: Dia­
vol, ceeace înseamnă defăimător al lui lehova; Șarpe, 
ceeace însemnează amăgitor; Balaur, ceeace însemnea-
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ză înghiți tor, ?i Satan, ceeaco însemnează potrivnic sau 
dușman al lui Dumnezeu. Diavolul a provocat pe leho- 
va să pună oameni pe pământ care să-și păzească ne- 
prihănirea față de el chiar și în împrejurările cele 
mai rele. El a provocat pe leliova să încerce lucrul 
acesta și a zis că el poate aduce pe toți oamenii atât 
de departe încât „să blesteme pe lehova Dumnezeu în 
față“. Prin aceasta s’a ivit chestia de discuție a su­
premației : Cine este suprem, lehova Dumnezeu sau 
Lucifer ? Păzi-va vreo creatură neprihănire^ sa față 
de Dumnezeu ? Bine înțeles, toate creaturile cerului 
și-au pus întrebarea: Cine va câștiga ? Multi îngeri 
au urmat pe Satan pe calea lui cea rea și au devenit 
de atunci răi. Dumnezeu ar fi putut omorî pe Diavol 
imediat, dar dacă ar fi făcut aceasta, atunci chestiu­
nea de discuție n’ar fi fost decisă niciodată în mințile 
creaturilor sale inteligente. înțelepciunea perfectă a 
lui lehova l-a făcut să primească provocarea și să 
deie Diavolului toată ocazia pe care a voit să o aibă 
spre a-și realiza amenințarea, lehova a dat lui Satan 
mult timp spre a face aceasta, și de aceea Dumnezeu 
i-a zis după cum este raportat în Exodul 9:16: „Dar 
te-am lăsat [pe Diavolul] să rămâi în picioare, ca să 
vezi puterea Mea, și Numele Meu să- fie vestit în toi 
pământul4‘.

Scopul lui lehova nu poate fi zădărnicit, chiar Si 
dacă sunt mulți oameni aroganți care stăpânesc as­
tăzi în diferite părți ale pământului (câțiva din ei se 
află în statul New Jersey) și cugetă că ei pot să îm­
pingă pe lehova laoparte. Dumnezeu a zis. cum este 
scris în profețiile sale : „Eu am hotărât și eu voia
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aduce la îndeplinire". El a făgăduit și a hotărît sa 
întemeieze la timpul său hotărît un guvern drept pe 
pământ, mai departe să nimicească pe toți cei răi, să 
nu permită niciodată mai mult ca să stăpânească oa ­
meni răi sau îngeri răi și să binecuvînteze pe toți cei 
ascultători de pe pământ cu viață vecinică și cu bi­
necuvântările legate de ea. El a permis așa dar lui 
Satan în decursul unui lung timp, dela crearea omu­
lui până la Armaghedon, să facă tot ce-i stă în pu­
tință spre a înfăptui amenințarea lui cea rea. In de­
cursul acestui întreg period Dumnezeu a avut tot­
deauna câțiva martori pe pământ-.

Ceeace voiesc eu să accentuiez acum în mod deose­
bit este faptul că sunt două lucruri despre care le­
ii ova declară că trebue să se întâmple. Mai întâiu tre­
ime să se pună pe întreg pământii] mărturie pentru 
numele său, și după aceea Dumnezeu va dovedi că 
puterea lui este supremă. El a trimis pe profeții lui 
care au vestit timp de multe veacuri numele lui, în­
cepând cu Abel până la Ioan Botezătorul. Ei au pro­
fetizat despre scopul lui Dumnezeu și despre împără­
ția lui. Fiecare a fost prigonit, și mtilți dintre ei au 
fost omorîți în mod violent; și Satan a fost instiga­
torul acestor prigoniri. Apoi, după 4000 do ani, a venit 
pe pământ Tsus Fiul lui Tehova Dumnezeu. El este 
numit „Martorul credincios și adevărat". El a venit 
pe pământ întradins ca să vestească popoarelor pă­
mântului scopul lui Dumnezeu, ceeace a și făcut; și 
el a fost prigonit și omorît fiindcă a vorbit adevărul. 
Apostolii lui, care l-au urinat de asemenea au vestit 
adevărul și au fost prigoniți și omorîți. Toți urmașii
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adevărați ai lui Christos Isus care trăiesc astăzi pe 
pământ trebue să fie martori pentru Domnul pentru- 
că astăzi este timpul când lucrul de mărturie trebue 
adus la îndeplinire. Acum este timpul când trebue să 
ne așteptăm la aceea că Diavolul face prin reprezen­
tanții lui cele mai mari străduințe spre a opri lucra­
rea de mărturie și a nimici pe martorii lui lehova.

RELIGIE ȘI CREȘTINISM

Ceeace spun acum poate că va mira pe unii, dar 
eu voiu dovedi aceasta în așa fel încât va satisface pe 
fiecare om sincer și pe fiecare femeie sinceră care 
aude ceeace spun eu. Eu voiesc să vorbesc despre re­
ligie și creștinism. Toți oamenii sunt creați cu facul­
tatea naturală și sunt înzestrați cu dorința să caute 
și să adoreze ceva mai înalt decât ei înșiși. Satan, 
știind aceasta, a început de mult timp să clădească 
organizațiunea sa printre oameni în scopul de a de­
făima și pângări numele lui lehova Dumnezeu.>Jn 
tara Șinear, în Babilon, s’a întâmplat că Nimrod, ca 
conducătorul do căpetenie, ca dictatorul, ca cel puter­
nic printre oameni, ca conducătorul vizibil, a fost 
dat ca unul care este mai maro ca Dumnezeu, și el a 
declarat că nu trebue să se conformeze Cuvântului lui 
Dumnezeu (Geneza 10:8—10). El a fost înălțat și fă­
cut conducătorul unei organizafiuni religioase, și a- 
ceasta a fost o înfruntare a lui lehova. In câmpia Și- 
near a fost zidit turnul Babei cu scopul anunțat ca 
oamenii să se poată sui prin el până în cer. Aceasta 
a fost o înfruntare a lui lehova Dpmnezeu și a ama*
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git multe persoane. Acolo a început organizațiunea lui 
Satan sa poarte un nume, și Sfânta Scriptură o nu­
mește cu numele ,.Babilon“ (Geneza 11:1—9). Ceta­
tea Babilonului este de asemenea un simbol al orga- 
nizațiunii sale, a cărei parte proeminentă este reli- 
giunea. Toate popoarele pământului au primit reli- 
giunea Diavolului în ciuda lui lehova Dumnezeu, și 
așa zicând toți oamenii au fost întorși dela Dumne­
zeu. După aceea Dumnezeu a organizat o națiune din 
urmașii lui Avraam, sub nepotul său Izrael, care după 
numele Iuda, au fost numiți Iudei. Cuvântul „Iuda“ 
sau Yehuda însemnează „preamărire**. Când Dum­
nezeu a organizat pe acest popor în Egipt și l-a condus 
afară ca poporul său propriu, și a pus pe Moise de 
căpetenie a lui, i-a dat legea sa și i-a zis aceste cu­
vinte : „Să nu ai alți dumnezei afară de Mine. Să nu -ți 
faci chip cioplit, nici vreo înfățișare a lucrurilor cari 
sunt sus în ceruri, sau jos pe pământ. Să nu te în­
chini înaintea lor; căci eu sunt Dumnezeul tău“ (E- 
xodul 20:1—5). Pentruce a dat Dumnezeu această po­
runcă? El a dat-o în scopul expres ca sa ocrotească 
pe poporul său de religiunea diavolească si să-1 țină 
pe calea dreptății până la venirea prea iubitului său 
Fiu Christos Isus. Apostolul Pavel exprimă aceasta in 
capitolul trei al epistolei către Galateni în atât de 
multe cuvinte. Christos Isus a fost un Izraelit, un Iu­
deu, născut ca Iudeu, și el a venit la poporul Iudeu 
și l-a învățat. Isus a definit în acel timp deosebirea 
clară care există între religiune și ascultarea față de 
Dumnezeu sau creștinism. Eu vă voiu citi acum imc-
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clîat o mărturie prin care puteți recunoăște voi înșivă 
că definitiunea lui este cu totul justă.

Conducătorii Iudei din acel timp se îndepărtaseră 
dela legământul pe caro Dumnezeu îl încheiase cu 
această națiune, și clădiseră un sistem religios. I’reo- 
|imea sau conducătorii ci au fost numiți Farisei și 
cărturari. Astăzi există o mulțime de oameni pe acest 
pământ care cred în mod. onest și sincer că religiunea 
și creștinismul sunt termeni sinonimi și însemnează 
unul și acelaș lucru. Multi oameni onești nu s’au gân­
dit niciodată la acest lucru deoarece nu sosise tim­
pul când a trebuit să se facă această deosebire. Cam 
prin secolul al treilea s'a început să se întrebuințeze 
termenii , religiune" și „creștinism" în acelaș înțeles. 
De atunci încoace națiunile au promulgat legi privi­
toare la religiune, și lexicografii au dat definițiuni. 
după care cuvintele religiune și creștinism însemnea­
ză așa zicând unul și acelaș lucru. Definiția adevăra­
tă despre religie, cea biblică, sună după cum urmea­
ză : Religiune este o formă oarecare de închinare care 
se sprijinoște pe învățături de ale oamenilor, care au 
fost transmise din generatiune în generatiune prin 
traditiune și care sunt contrare Cuvântului lui Dum­
nezeu. Creștinism însemnează urmarea pe urmele lui 
Christos Isus prin ascultare deplină fată de porun­
cile lui Dumnezeu. Să ținem bine în minte aceste de­
clarații și să auzim ce a zis Domnul Isus cu privire la 
această chestie.

Religiunea servește oamenilor și caută să placă oa­
menilor. Creștinismul adevărat caută să placă numai 
lui Dumnezeu. Eu citesc acum din capitolul al 15-lea
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al Evangheliei lui Matei: „Atunci niște Farisei și 
niște cărturari din Ierusalim au venit la Isus, și l-au 
zis : Pentru ce calcă ucenicii Tăi datina [tradițiunea] 
bătrânilor ? Căci nu-și spală mâinile când mă­
nâncă. Drept răspuns, El le-a zis : Dar voi de ce 
căleați porunca lui Dumnezeu în folosul datinei 
voastre ? Și ați desființat astfel porunca lui Dum­
nezeu în folosul datinei voastre. Fățarnicilor, bine a 
prorocit Isaia despre voi, când a zis : iNorodul acesta 
se apropie de Mine cu gura și mă cinstește cu buzele, 
dar inima lui este departe de Mine. Degeaba Mă cin­
stesc ei, învățând ca învățături niște porunci ome­
nești"..

Aici este arătată deosebiea limpede și fără echivoc, 
așa încât nu mai poate exista nici-o îndoială că re 
ligia se sprijinește pe teoriile sau tradițiunea oame­
nilor care sunt transmise din trecut, pe când adevă­
ratul creștinism este întemeiat numai pe Cuvântul lui 
leliova Dumnezeu, așa cum a fost învățat și urmat de 
Christos Isus. Isus a adresat în timpul său acele cu­
vinte conducătorilor Izraeliți, Fariseilor și cărturari­
lor, și preotimei acelor zile, care au adoptat și practi­
cat religiune, și Dumnezeu a zis că din cauză că au 
părăsit poruncile lui va nimici pe acea națiune ; și 
el a și nimicit-o.

Motivul pentru care Armaghedonul va aduce asupra 
lumii cel mai mare necaz care a fost vreodată este ur­
mătorul : Pentrucă conducătorii oamenilor, în înfrun­
tare a lui lehova Dumnezeu și a Cuvântului său, și lu­
crând sub influența amăgitoare a lui Satan Diavolul, au 
adoptat și au practicat religiune contrar Cuvântului lui
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lehova Dumnezeu. Prin acest mijloc ei au întors ma­
sele dela înțelegerea și închinarea Dumnezeului Celui 
Atotputernic.

Nimeni să nu se simtă ofensat dacă spun că religia 
a fost organizată de Diavolul spre a înșela Pe oameni. 
Explicările mele se sprijinesc pe cuvintele competente 
ale lui Christos Isus, ale celui mai mare învățător 
care a fost vreodată pe pământ. Eu citesc din capi­
tolul 8 al Evangheliei după Ioan cuvinete lui Isus a- 
dresate preoțimii Izraeliților, și dacă fac lucrul acesta 
eu nu vorbesc împotriva Izraeliților de astăzi. Eu vă 
arăt cum au părăsit conducătorii religiei Iudeilor le­
gământul lor și au învățat pe popor religiune și nu 
poruncile lui Dumnezeu, ceeace bine înțeles a fost con­
trar Cuvântului lui Dumnezeu. Diavolul i-a înșelat prin 
influența lui amăgitoare și i-a împins să lucreze într’un 
astfel de mod. Isus le-a zis (începând c uversetul 41 al 
acelui capitol): „Voi faceți faptele tatălui vostru. Ei 
l-au zis: Noi nu sântem copii născuți din curvie; a- 
vem un singur Tată: pe Dumnezeu. Isus le-a zis: 
Dacă ar fi Dumnezeu Tatăl vostru, M’ați iubi și pe 
Mine,- căci Eu am ieșit și vin dela Dumnezeu; n’am 
venit dela Mine însumi, ci El M’a trimes. Pentru ce 
nu înțelegeți vorbirea Mea ? Pentrucă nu puteți as­
culta Cuvântul Meu. Voi aveți de tată pe diavolul; și 
vreți să împliniți poftele tatălui vostru. El dela înce­
put a fost ucigaș; și nu stă în adevăr, pentrucă în el 
nu este adevăr. Oridecâteori spune o minciună, vor­
bește din ale lui, căci este mincinos și tatăl minciunii. 
Iar pe Mine, pentrucă spun adevărul, nu Mă credeți 
și cautați să mă omorîți“. După aceea Isus le-a zis
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că din cauză că au cedat influentei amăgitoare a lui 
Satan și au condus pe poporul Izrael în disprețuirea 
Cuvântului lui Dumnezeu, lehova Dumnezeu va ni­
mici pe națiunea lor; și el a numit-o. Eu accentuiez 
aceasta spre a arăta pentruce va veni Armaghedonul. 
Această dovadă este confirmată prin fapte care sunt 
bine cunoscute fiecăruia care aude vocea mea.

Pavel a cărui nume a fost la început Saul a prac­
ticat cu râvnă timp de mulți ani religiunea Iudeilor. 
El a fost un Fariseu de al Fariseilor, însă când i s’a 
descoperit Christos Isus a devenit un creștin. Aceasta 
este o dovadă concluzivă că un conducător al reli- 
giunii poate deveni un creștin dacă este sincer. Ca un 
Fariseu de al Fariseilor Saul a prigonit pe Christos 
Isus și a susținut în acelaș timp că reprezintă pe Dum­
nezeu. Dar când a devenit un creștin el a scris urmă­
toarele cuvinte pe care le citez din capitolul prim al 
Epistolei către Galateni; și acum observați ce zice el: 
„Caut să plac oamenilor ? Dacă aș mai căuta să plac 
oamenilor, n’aș fi robul lui Christos., Fraților, vă 
mărturisesc că Evanghelia propovăduită de mine, nu 
este de obârșie omenească ; pentrucă, n’am primit-o, 
nici n’am învățat-o dela vreun om, ci prin descoperi­
rea lui Isus Christos. Ați auzit, în adevăr, care era 
purtarea mea de altădată, în religiunea Iudeilor. Cum, 
adică, prigoneam peste măsură de mult Biserica lui 
Dumnezeu și făceam prăpăd în ea; și cum eram mai 
înaintat în religiunea Iudeilor decât multi din neamul 
meu, de o vârstă cu mine.Eram însuflețit de o râvnă 
nespus de mare-pentru datinile [tradițiunile] strămo­
șești. Dar când Dumnezeu — care m’a pus deoparte din
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pântecele maicii mele, și m’a chemat prin harul Său, — 
a găsit cu cale să descopere în mine pe Fiul Său [și anu­
me pe Domnul]. — Pavel a mers și a propovăduit pe 
Christos Isus și împărăția cerurilor. Aici avem do­
vada definitivă a marelui martor Pavel că el a fost 
odinioară un reprezentant al religiunii, apoi s’a făcut 
creștin, și după aceea nu numai c’a încetat să prigo­
nească pe Christos și pe frafii lui, ci el însuși a de­
venit un reprezentant plin de râvnă al împărăției lui 
Dumnezeu și a suferit prigoniri din cauză c’a spus a- 
devărul. Observați, vă rog: un conducător sau un re­
prezentant al religiei poate deveni un creștin, însă un 
creștin nu poate fi un reprezentat al religiei. „Religiu- 
nea creștină", cum este numită, este o eroare de nume. 
Există multe religiuni, însă nu există decât un singur 
creștinism. Așa ceva ca „religiunea creștină" nu exis­
ta. fiindcă creștinișmul se sprijinește numai și numai 
pe Cuvântul lui Dumnezeu și acesta este motivul pen- 
truce Diavolul este împotriva lui. Din cauză că toate 
religiunile sunt contrare poruncilor lui Dumnezeu sunt 
urîciune în ochii lui Dumnezeu, după cum declarară 
el însuși.

Profeții au prezis că după moartea apostolilor se 
va ridica o mare organizafiune religioasă pe pământ 
care va avea pretenfiunea de a vorbi în numele lui 
Dumnezeu și al lui Christos, și care va deveni poli­
tică și comercială, „o urîciune" care va „pustii" ade­
vărul. De aceea, după cum declară Domnul, Arma- 
ghedonul va nimici pe această organizafiune și pe 
toți care o sprijinesc. Eu sunt convins că aceasta vă
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interesează, căci fiecare orn are un mai maro interes 
la existenta sa vecinică decât la teoriile unui om.

Eu voiesc să explic aceasta atât de clar cât numai 
se poate, deoarece eu văd tensiunea care există acum 
între aceia care sunt orbiți de potrivnic, și aceia care 
stau de partea Domnului. Nu este nici potrivit și nici 
de lipsă de a face de râs sau de a batjocori pe vreun 
om sau un grup de oameni din pricina părerii sau 
credinței lor care este numită religiune, și eu nici nu 
voiu face aceasta. Fiecare om are dreptul să creadă 
ce voiește și să mărturisească credința sa în mod pu­
blic. Până de curând acesta a fost un principiu tot­
deauna recunoscut și în America. Insă eu numai atâta 
zic : Dacă un om sau un grup de oameni organizează 
și practică un sistem de religiune în numele lui Dum­
nezeu și al lui Christos și întrebuințează această re­
ligiune spre a favoriza o politică machiavelică (con­
form sistemului politic al lui Machiavel, bazată pe 
rea credință și tiranie) și afaceri comerciale, atunci 
să se spună -poporului adevărul despre aceasta ca să 
vadă că o astfel de religiune este întrebuințată de Dia­
volul spre a dezonora numele lui lehova Dumnezeu și 
că este împotriva intereselor oamenilor fiindcă îi în­
toarce dela Dumnezeu. (Salvă de aplauze].

Las să aleagă dușmanul calea care-i place. Doresc 
ca această explicațiune să fie înțeleasă limpede și dea- 
dreptul, fără ocoluri. Eu nu sunt aici ca să atac oa­
meni, din mila lui Dumnezeu sunt aici spre a da pe 
față un sistem religios rău care există și lucrează sub 
numele lui Dumnezeu și al lui Christos Isus, și este 
cel mai mare dușman al intereselor poporului Pă-

Armaghedon 2
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mântului. Eu voiu aduce acum dovada că există o pu­
ternică organizațiune pe pământ care împlinește exact 
profețiile lui Dumnezeu și care înșeală pe oameni și-i 
conduce pe o cale greșită, și care este o urîciune în 
ochii lui Dumnezeu. Eu n’am nimic împotriva unui 
om fiindcă este evreu, și nici nu am nimic împotriva 
unui om fiindcă este catolic. Există milioane de băr­
bați cinstiți și sinceri și femei cinstite și sincere care 
sunt catolici, dar nu sunt membri ai Bisericii catolice. 
Ca dovadă pentru aceasta voiu cita publicatiuni pro­
prii de ale Ierarhiei catolice. Ierarhia este corpul do­
minant și se compune numai din câțiva bărbați. Di­
recțiunea supremă a acestei organizațiuni șade în 
Roma, Italia, și încearcă să dicteze oamenilor din în­
treagă lumea. învățăturile ei sunt cu atât mai înșe 
lătoare cu cât la aparență fac impresia că sunt înte­
meiate în Biblie, dar în realitate ele se sprijinesc pe 
tradițiuni omenești și sunt împotriva poruncilor Dum­
nezeului Celui Atotputernic.

PURGATORIU

Învățătura principală pe care o răspândește Ierar­
hia printre oamenii de pe pământ și cu care a înșe­
lat milioane de oameni cinstiți și sinceri, învățătura 
care servește Ierarhiei ca cel mai mare izvor de câștig 
este întemeiată pe învățături omenești și a fost trans­
misă prin tradițiune dintr’un timp foarte vechiu. Ci­
neva poate să zică : „Eu nu cred aceasta". Eu voi cita o 
autoritate pe care niciun membru de al Ierarhiei ca­
tolice de pe pământ nu îndrăznește să o tragă la în-
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doială. Eu am în mână o carte întitulată: The Faith 
of Our Fathers [Credința părinților noștri] (a 78-a 
edific revăzută). Ea este scrisă de răposatul distinsul 
Cardinal James Gibbons de care a auzit fiecare catolic 
în America. El zice pe pagina 208 despre „purgato­
riu", dupăce l-a descris, că un om dacă este vinovat 
de ceva păcate merge în , purgatoriu" și acolo trebue 
să rămână un .timp nehotărât și să sufere tortură. A- 
poi continuă: „Sufletul lui va fi mântuit în cel din 
urmă însă el trebue să rămână un timp oarecare în 
flăcările curăfitoare ale purgatoriului. Această inter­
pretare nu este a mea. Ea este declarația unanimă a 
Părinților Religiunii creștinătății". (Dar nu declara­
ția Sfintei Scripturi). Continuând Cardinalul Gib­
bons zice: „Din acelaș motiv din care într’o chestiu­
ne de ordin constituțional părerea unui politician ig­
norant este respinsă pentru a accepta părerea unui ju­
rist eminent, trebuiesc respinse inovafiunilor inovatori­
lor religioși și trebuesc urmate părerile unanime ale 
părinților cu privire la purgatoriu. Eu aș voi să vă 
aduc la cunoștință citate amănufite din scrierile pri­
milor Părinți ai Bisericii cu privire la acest subiect, 
însă trebue să mă mărginesc la citarea câtorva". Apoi 
urmează două pagini de citațiuni luate dela Părinți, 
care și ei nu sunt decât oameni: Tertullian, Eusebiu, 
Cyril, Efrem, Ambroziu, Ieronim, Chrysostom și St. 
August (Râsete).

Să luăm serios aceasta, iubifii mei prieteni, căci eu 
ma străduiesc să lămuresc un anumit punct pentruca 
persoanele cinstite și sincere care sunt tinute închise 
într’o organizafiune religioasă să poată recunoaște a-
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devărul spre folosul lor. Gibbons zice mai departe: 
„Că obiceiul de a se ruga pentru cei morii se trage 
din timpul apostolic, reiese și din liturghiile Bisericii... 
Toate liturghiile acestea, fără excepțiune, conțin ru­
găciuni pentru cei morii ; și păstrarea lor providen­
țială servește ca o altă justificare triumfătoare a ve­
chimii venerabile a acestei învățături catolice**. O li­
turghie este o formulă stabilită de închinare publică 
ea cuprinde rugăciunile autorizate ale Bisericii**.

Eu nu citez aceasta spre a ridiculiza pe cineva. Eu 
nu cred că întreaga vină este a Cardinalului Gibbons. 
El a avut reputatiunea de a fi fost un om sincer. Dar 
el citează ca autoritate învățături omenești care au 
o vechime de aproximativ 1500 de ani. El a fost de 
părerea că cuvintele acestor bărbați sunt o autoritate 
suficientă și că ele nu au lipsă să fie sprijinite de, Cu­
vântul Iui Dumnezeu fiindcă au fost transmise prin 
tradițiune.

Eu doresc să explic aici că această învățătură des­
pre „purgatoriu“ a păgubit pe oamenii buni și sin­
ceri mai mult poate decât oricare altă învățătură, >*?i 
Biblia nu o sprijinește deloc. Ea se sprijinește pe teo­
ria că un om după moarte trăiește mai departe în 
..purgatoriu** și că rugăciunile oamenilor de pe pă­
mânt pot scurta durata pedepsei sale, în timp ce Bi­
blia spune în mod formal : „Cei morți nu știu nimic... 
Tot ce găsește mâna ta să facă, fă cu toată puterea 
ta! Căci, în locuința mortilor, în care mergi, nu mai 
este nici lucrare, nici chibzuială, nici știință, nici în­
țelepciune !“ (Eclesiastul 9:5—10). Tn Psalmul 115:17 
este scris : , Morții. nu vor lăuda pe lehova ; căci ei se
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pogoară în tăcere*4. Fiecare scriptură care se referă 
la acest subiect arată că omul când moare este mort 
și trebue să aștepte in stare inconștientă până la în­
viere. Dacă învă(atura despre înviere este adevărată, 
atunci învățătura despre „purgatoriu** este așa de fal­
să ca Diavolul însuși. Pen truce zic eu aceasta? Pen- 
trucă nu există nici-o învățătură în Cuvântul lui Dum­
nezeu caro să fie învățată atât de limpede și fără echi­
voc ca învățătura despre învierea morților. învierea 
morților însemnează a fi trezit din moarto și a fi scu­
lat iarăși la viață. Observați : daca cineva sufere pe­
deapsă în „purgatoriu**, atunci n’ar putea fi înviat 
deoarece el este în viață.

Pormiteți-mi să fac o deosebire între Biserica ro- 
mano-catolică și între poporul catolic de rând numit 
„populațiune catolică**, și caro nu are glas în Biserica 
catolică. Ierarhia, adică „Biserica catolică** care con­
duce și stăpânește îsi are sediul în Borna (în cetatea 
Vaticanului ca să spun mai clar). Ea pretinde a re­
prezenta pe Dumnezeu și pe Christos po pământ și se 
amestecă în politica fiecărei țări, în timp co Christos 
Isus a zis : „împărăția mea nu este din lumea aceas- 
ta“. El s’a păzit pe sine sfânt și s’a ținut despărțit de 
afacerile politico ale acestei lumi. Această bandă a Ie­
rarhiei a căutat însă să stăpânească politica și comer­
țul fiecărui popor de subt soare.

Do pildă. Fasciștii Italiei, a căror dictator guver­
nează cu mâna do fier, sunt sprijiniți de Ierarhie. Na­
ziștii, caro domnesc în Germania prin mâna crudă a 
unui Hitler, merg mână în mână cu Ierarhia. A fost 
manejul Ierarhiei să pricinuiască mari țipete despre
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primejdia comunismului spre a băga frică în popor 
și după aceea să organizeze pe Naziști, să pună mâna 
pe guvern și să ieie poporului german ultimul rest do 
libertate. Eu cunosc pe poporul german, cel puțin pe 
mulți din el. Eu am fost de multe ori printre ei, am 
vorbit cu mii dintre ei, și fără îndoială nu se găsesc 
oameni mai sinceri pe pământ ca, Germanii luați în 
general. Și totuși s’a sfârșit cu lebertățile lor. Ei sunt 
apăsați și trebue să deie onoare lui Hitler fie că voiese 
sau nu, în timp ce el trâmbițează în lume știrea falsă 
că are sprijinul tuturor Germanilor.

Tn Austria Ierarhia șade la cârmă și dominează 
politica țării. Cu privire la revoluțiunea care este a- 
cum în Spania, presa a indus în eroare pe popor un 
timp oarecare, dar acum știe fiecare care citește ca 
Ierarhia romano-catolică se ascunde înapoia ei și con­
duce revoluțiunea împotriva guvernului spaniol spre 
a guverna din nou cu mână tare Spania, așa cum este 
guvernată Germania. Eu știu că sunt catolici sinceri 
în Spania. Cum de știu aceasta ? Pentrucă eu însumi 
am vorbit cu ei. Există și preoți sinceri și fără frică 
în Spania. Și cu unii dintre aceștia am vorbit. Eu am 
avut o convorbire cu un preot din Madrid, Spania, ur 
om demn de a fi iubit. Nimeni n’ar putea spune cev< 
împotriva lui pentrucă a fost un catolic; căci el mi-a 
zis în mod cinstit și sincer : „Eu, firește, am fost cres­
cut în învățăturile bisericii mele, dar eu am așteptat 
de mult timp întoarcerea Domnului și întemeierea 
împărăției sale în dreptate fiindcă ea este cea mai 
scumpă pentru inima mea“.

Eu citez acum pe Harrf F. Ward care probabil cu
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vă este bine cunoscut, președintele Ligii Americane 
împotriva Rasboiului și a Fascismului, care a mers 
de curând în Spania și a vorbit cu multi Spanioli. A- 
ceastă Ligă raportează în publicațiunile sale cuvintele 
unui distins preot catolic din Spania, a cărei cuvân- 
lare a fost transmisă prin radio. Eu citesc următoa­
rele spre a arăta că și în rândurile lor se află oameni 
sinceri care se țin departe de politică. El a zis : „Un 
creștin nu poate fi fascist; pentrucă creștinismul re­
prezintă liberarea spiritului omenesc în timp ce fas­
cismul este negarea libertății, domnia violentei, și a- 
ceasta nu în serviciul celor smeriți, ci spre ocrotirea 
celor privilegiați. Un creștin nu poate primi învăță­
tura despre superioritatea unei rase și nici politica 
nimicirii Evreilor și a comuniștilor... Un catolic tre­
ime să asculte și să respecte biserica, însă biserica nu-i 
permis să fie confundată cu acești preoți degenerați 
care degradează pe Dumnezeu la pozițiunea unui be­
ligerant, șt nici cu ordine religioase care îngrămădesc 
avuții, și nici cu preoți care împușcă din turnurile bi­
sericilor, care merg la luptă cu mitraliere și astfel 
înjosesc oficiul lor sfânt care cere rugăciune pentru 
pacea fiecăruia".

Apoi a fost pusă următoarea întrebare unui func­
ționar de al guvernului Spaniei: .,Domnul McLeod, 
presa lui Hearst și Daily Mail din Anglia raportează 
zilnic istorii despre pretinse atacuri asupra biserici­
lor și călugărițelor. Ce aveți de spus la aceasta ?“ Iată 
răspunsul: „Părerea poporului spaniol este că guver­
nul a fost prea îngăduitor față de biserică în toți anii 
aceștia și n’a impus destul de energic reformele deve-
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nite atât do urgente. Când biserica a întrebuințat a- 
ceastă îngădueală spre a ataca guvernul ales în mod 
legal de popor, furia publică a explodat împotriva bi­
sericilor și a preoților11. ,,T)in turnurile acestor bise­
rici catolice s’a tras cu pușca asupra soldaților gu­
vernului care au trecut prin fața lor... Si Pe frontul 
din Guadarrama a stat un preot îmbrăcat în reve- 
roandă într’un loc înalt și a tras asupra miliției po­
porului/'.

Eu citez aceasta spre a arăta că o organizațiune re­
ligioasă care susține $ reprezenta pe Dumnezeu, prin­
ți’o astfel de procedare urmează o cale neconsecventă 
și care dezonorează pe Dumnezeu.

Statele Unite care s’au lăudat mai mult de un ju­
mătate de secol că sunt țara celor liberi și patria celor 
destoinici, stau astăzi la marginea prăpăstieî și vor 
fi în curând după cât se pare patria celor săraci, a. 
fermierilor lipsiți de proprietatea lor și a lucrătorilor 
în stare de mizerie, țara sclavilor, deoarece libertatea 
cuvântului și libertatea de a servi pe Dumnezeul Gel 
Atotputernic este combătută în chipul cel mai vehe­
ment de organizația ni caro susțin a reprezenta pe 
Dumnezeu și pe Christos, dar care reprezintă de fapt 
pe Diavolul. Deși Ierarhia este o putere străină, o or- 
ganizațiunc religioasă, totuși a pătruns în oficiile tu­
turor autorităților Americei. Ea influențează pe ju­
decători, ea își înfige instrumentele în oficiile legis­
lative, numește judecători la tribunale, magistrați, 
funcționari municipali și alții care fac voința Ierar­
hiei. Pentru ei Ierarhia este supremă, și astfel de 
funcționari publici care stau sub porunca Ierarhiei



ARMAGHEDON 25

își întrebuințează puterea spre a prigoni bărbați și 
femei care servesc în mod sincer și cinstit pe Dumne­
zeu și pe Christos Isus. Vă amintesc că ziarul 
„Sun“ din New-York a publicat de câtva timp 
faptul — și relatările mele se bazează pe ceeace 
a fost scris în acest ziar — că președintele Statelor 
Unite a făgăduit să recunoască Vaticanul în America 
îndată ce poporul american va fi făcut să primească 

această idee“, și eu cuget că intențiunea este de a în­
făptui aceasta după alegerea din luna viitoare.

Eu citez aci două ziare, și afară de aceasta mai 
sunt multe altoie care sprijinesc acest punct. Tocmai 
acum când se înalță valurile luptei politice în Ame­
rica, debarchează aci pe neașteptate și pentru prima 
oară în istoria Americii secretarul de stat al Papei. 
Vă rog să cumpăniți serios pentruce vine acest om aici 
tocmai în ajunul alegerii ? Ziarele au scris părerea 
lor despre aceasta, și eu citez ceeace au scris ele spre 
a arăta că religiunea se ocupă cu politica și ia atitu­
dine împotriva creștinismului. Eu citesc din ziarul 
American din New-York unde se spune următoarele: 
Vizita istorică a Cardinalului; Pentru prima oară în 

istorie, un secretar de stat papal a vizitat ieri Ameri­
ca, și aceasta într’un timp când stările politice și re­
ligioase au dat loc la svonuri că acest eveniment va fi 
de o însemnătate istorică în urmările sale“. Ziarul 
„The Washington Stai3‘ a publicat următoarele toc­
mai în cartierul unde se află biroul Ierarhiei din 
Washington: .,Se crede în general în cercurile bine 
informate că vizita secretarului de stat al Vaticanu­
lui, Cardinal Pacelli, în America, este primul pas spry
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recunoașterea statului papal de către guvernul Sta 
telor Unite și spre instalarea unei misiuni diploma­
tice pe lângă Vatican".

Permiteți-mi, iubiți amici- să exprim o părere spri­
jinită de Biblie : este posbil că Ierarhia va ajunge la 
putere în tara aceasta, dar când se va întâmpla acea­
sta, America se va afla în aceea.ș situațiune în care se 
află acum Germania.

PRIGONIRE DE CREȘTINI

Probabil că nu v’ati cugetat niciodată la aceasta, 
cercetați odată însă istoria acelora care au servit pe 
Dumnezeu din timpurile lui Nimrod până astăzi : fie­
care din ci a fost prigonit fiindcă a fost un serv cre­
dincios al lui lehova Dumnezeu. Și de cine s’a făcut 
această prigonire ? In fiecare caz de conducătorii re- 
ligiunii. Conducătorii religiunii au prigonit si au ucis 
pe profeții lui lehova. și când a venit Isus și a spus 
oamenilor adevărul, ei l-au prigonit și au cuutat în 
tot chipul să-l omoare, ceeace le-a și reușit în cele din 
urmă. Isus a zis cu puțin timp înainte de crucifica­
rea sa urmașilor săi : „Dacă m’au urât Pe mine, vă 
vor urî și pe voi; pen truca v’am ales din mijlocul lu­
mii, de aceea vă urăște lumea" (loan 15:18—21).

Când Pavel a fost un reprezentant al religiunii și 
s’a chemat Saul, s’a dedat prigonirii celei mai aspre 
de creștini. Dar când s’a făcut creștin, a devenit cel 
mai mare apostol, și el însuși a fost prigonit într’un 
mod diavolesc de conducătorii religiunii. Cum ne ex­
plicăm aceasta ? Pentru aceasta nu avem decât o sip-
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gură explicațiune: influenta Diavolului a fost do vină 
pentru aceasta. Dintr’un alt motiv nici n’aș aminti a- 
ceasta. Eu nu sunt aici spre a atâta ceartă între or- 
ganizațiuni religioase. Eu citez aceasta spre a arăta 
că Diavolul a înșelat pe oameni, le-a orbit mințile fată 
do adevăr și i-a făcut să exercieteze religiune ca să-i 
întoarcă dela Dumnezeu și astfel să-și realizeze ame­
nințarea pe care a făcut-o de mai mult de șase mii 
de ani.

Aduceți-vă aminte de închizi țiunea care a fost prac­
ticată atât de îngrozitor înainte cu multi ani în dife­
rite țări ale Europei și Americei. Eu am vizitat cate­
drale în Spania și în alte țări din Europa. Acolo se 
pot vedea încă și acuma locurile, dacă nu cumva au 
fost distruse în acest războiu, unde s’au întins oa­
meni pe instrumentele do tortură, unde li s’au rupt 
încheieturile oaselor iar alții au fost arși. Cine a făcut 
aceasta ? Ierarhia romano-catolică ; — Enciclopediile 
și istoria lumii furnizează dovezi incontestabile pen­
tru aceste fapte. Acea inchizițiune a fost pusă la cale 
în Europa, în America de Sud ș în alte părți ale pă­
mântului de către reprezentanții religiei, adică de 
preoți și de aceia caro stau sub stăpânirea Ierarhiei.

In Germania unde sunt mulți bărbați onești și sin­
ceri și multe femei oneste și sincere, lâncezăsc în ziua 
de astăzi mai mult de 2000 de creștini adevărați și 
credincioși înapoia zăbrelelor închisorilor. Pen truce ? 
Pentrucă au aflat la ei o Biblie și o explicare a ei, a- 
cesta este singurul motiv. Mulți dintre ei au fost ste­
rilizați pentrucă au cutezat să rostească numele lui 
lehova Dumnezeu și al lui Christos. Reprezentanții
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religiunii fac aceasta, indiferent de confesiunea care 
stă înapoia lor, și Ierarhia romano-catolică este în 
armonie deplină cu Hitler cu ocazia săvârșirii acestei 
prigoniri crude.

Și în Austria este pusă la cale o prigonire de Ierar­
hia romano-catolică. Cărțile caro încearcă să explice 
Biblia sunt arse. Acelaș lucru se întâmplă în Quebec. 
Noi ne apropiem tot mai mult de chestie. Dacă cineva 
ar fi zis înainte de aceasta cu zece ani, ceeace voiu 
spune eu acum, atunci mi s’ar fi răspuns : „Aceasta 
este cu totul imposibil!“ Și cu toate acestea aici în 
Frumosul stat New Jersey, în statul a cărei Gonstitu- 
tiune a fost redijată și adoptată de strămoșii noștri 
este pusă la cale o prigonire crudă, călcându-se prin 
aceasta în mod vădit Gonstitutiunea. Această Gonsti- 
tuțiune zice că , fiecare om are dreptul inalienabil să 
se închine Dumnezeului Celui Atotputernic după dic­
tatul conștiinței sale-'. Aceasta este în armonie cu 
Constitution ea Statelor Unite care exprimă acelaș cu­
get în aproape aceleași cuvinte. Aici în orașul Jersey 
și în orașele învecinate, un dictator modern dă ordi­
ne magistralilor și funcționarilor săi. care stau sub 
conducerea lui și care trei)uo să-l asculte dacă nu vo- 
iesc să-și piardă postul, să nu permită nici unui creș­
tin, niciunui martor al lui lehova ca să meargă din 
loc în loc și să învite pe cineva la o cuvântare publică, 
(ta cea de astăzi, căci altfel vor fi arestati.

Voi aii venit din diferite părți ale tării la acest 
congres. Voi aii venit ca să vă închinați aici lui Dum­
nezeu după cum vă dictează conștiința. Oamenii din 
Newark și funcționarii au fost foarte prietenoși, dar
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în împrejurimile acestui oraș au fost arestați în de­
cursul color 48 de ore din urmă 120 persoane care au 
vizitat acest congres și care sunt consacrate Domnu­
lui. și 66 sunt încă și acuma în închisoare. Iar djcta- 
torul modern zice : „Voi nu-i permis să vestiți Evan­
ghelia fără permisiune dela mine sau dela alt repre­
zentant al Ierarhiei". Eu nu menționez aceste lucruri 
în așteptarea de a pricinui o reformă la el sau la Ie­
rarhie, ci le menționez spre a avertiza pe locuitorii 
acestui stat mare și pe poporul Americii că o mișcare 
demagogică este în curs care are de scop să nimicea­
scă libertatea cuvântului și a acțiunii, să apese la‘.pă­
mânt pe popor și să-l silească să asculte prescripțiu- 
nile unei puteri religioase străine. Acest dictator local 
publică ordonanțe care sunt în așa fel redactate în­
cât desființează Constituțiunea Statelor Unite si Con- 
stituțiunea statului New Jerey, și înainte de toate își 
bat joc de Cuvântul lui Tehova Dumnezeu.

Când apostolii au fost arestați și au fost aduși înain­
tea tribunalelor, ei au zis : „Noi trebue să ascultăm 
pe Dumnezeu mai mult decât pe oameni, deoarece 
Dumnezeu i-a trimis prin Christos Isus ca să vestea­
scă acest mesaj. Ei au suferit prinsoarea din acelaș 
motiv din care o sufăr și creștinii onești și sinceri de 
astăzi. Eu nu cred că populațiunea catolică onestă, 
sinceră și credincioasă a acestui stat voiește să spri- 
jinească o procedare atât de arbitrară. Eu sunt cu 
totul sigur că fiecare, fie el un catolic sincer, un E- 
vreu sincer sau un ateist sincer, consideră mai mult 
existența sa vecinică și libertatea sa de a se închina 
Atotputernicului Dumnezeu decât părerea unui om
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sau a unei organizațiuni, fie că aceasta se află în A- 
merica sau în alt loc. Dar iată acum partea cea mai 
serioasă a chestiunii și aceasta explică pentruce a- 
postolii când au stat înaintea tribunalelor Ierusali­
mului. acuzați fiind c’au propovăduit Evanghelia, au 
fost tratați atât de crud de conducătorii religiei. Un 
om din această curte distinsă de judecată. Curtea 
Supremă din Ierusalim, s’a ridicat și a atras atențiu­
nea celorlalți judecători că au procedat în chip ne­
drept. Această întâmplare este raportată în capito­
lul al 5-lea al Faptelor Apostolilor. Acest om a zis 
celorlalți membrii ai Curții: „Dacă lucrarea pe care 
o fac acești oameni este greșită, atunci se va nimici 
dela sine; dar dacă este dela Dumnezeu, nu poate fi 
oprita prin nimic, și voi înșivă veți lupta împotriva 
lui Dumnezeu dacă o combateți**. Exact aceasta este 
situația în ziua de astăzi în New Jersey. Bărbați care 
disprețuiesc pe Dumnezeu au zis la tribunalele din 
New Jersey : „Cine este Tehova Dumnezeu pen truca 
să-1 ascultăm ?“ Aceia care au rostit astfel de cuvin­
te să ieie acum la cunoștință că prin atitudinea lor 
provoacă pe lehova și se lupta. împotriva lui Dumne­
zeu. și că ei fac aceasta din ordinul conducătorilor 
religiei.

Religiunea Diavolului a împins pe oamenii tuturor 
popoarelor în întuneric și i-a făcut să ieie atitudine 
în frontul de luptă împotriva lui Dumnezeu. Din a- 
cest motiv își face cunoscut Dumnezeu scopul de a 
nimici în Armaghedon tot ce necinstește numele său, 
căci numele său trebue justificat. Cuvântarea mea de 
astăzi n’ar putea reforma lumea. Eu urmăresc nu-
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mai un scop, și anume sa avertizez pe oamenii care 
ascultă, pentruca să apuce calea adevărată spre ocro­
tirea intereselor lor proprii; și singura cale adevăra­
tă este de a te așeza de partea lui Christos Isus și de a 
urma poruncile lui lehova. Armaghedonul vă fi pur­
tat, dar nu de oameni, nici de organizațiuni munci­
torești împotriva capitalului și nici de o organizațiu 
ne religioasă împotriva unei alteia, ci va fi purtat sub 
conducerea lui Christos Isus, a Domnitorului legitim 
al lumii împotriva Diavolului și a oștirilor'sale care 
au pângărit numele lui Dumnezeu. Această hoardă 
nelegiuită a ținut pe oameni în întuneric în tot timpul, 
și a făcut ca o clasă de oameni egoiști să domnească 
peste ei și în cele din urmă i-au împins în desperare, 
lehova declară că va distruge pe toți cei răi, și Sfânta 
Scriptură dovedeșe aceasta atât de convingător încât 
nu poate să existe nici-o îndoială.

Pentruce sunt prigoniți martorii lui lehova care 
merg prin țară și vestesc împărăția lui Dumnezeu și 
nimic altceva ? Pentruce sunt aruncați în închisoare? 
Pentru aceasta nu există numai un răspuns: Pen- 
tracă Diavolul și reprezentanții lui urăsc atât adevă­
rul cât și pe servii lui lehova Dumnezeu. Diavolul face 
aceasta în străduința sa de a adeveri provocarea sa 
rea pe care a aruncat-o în fața lui lehova înainte de 
aceasta cu veacuri.

CÂND

Acum se naște întrebarea : Când se va da această 
bătălie ? lehova a hotărît ca numele său să fie vestit
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I>e tot pământul, și după aceea va descoperi Diavo­
lului puterea sa mare, și anume în Kătălia zilei celei 
mari a Dumnezeului Celui Atotputernic. înainte ca 
să facă aceasta, și după venirea lui Isus Christos. el 
trimite pe martorii lui ca să meargă prin tară și să 
vestească adevărul său. Tsus Christos a plătit Prin 
moartea și învierea sa prețul de răscumpărare. Când 
s’a înălțat do mult timp la cor ar fi fost gata să în­
temeieze împărăția sa dacă ar fi fost sosit timpul ran- 
duit al lui Dumnezeu pentru aceasta, însă Jehova i-a 
zis cum citim în Psalmul 110: , Șezi la dreapta Mea, 
până voi pune pe vrăjmașii Tăi subt picioarele Tale". 
Acest timp cade la sfârșitul lumii, și anume la sfârși­
tul domniei neîntrerupte a lui Satan. Nu este de mi­
rare că ucenicii lui Isus Pan asaltat tot mereu cu în­
trebarea că ce pot privi ca dovadă, sau somn al sfâr­
șitului lumii. Profețiile Bibliei, cronologia Bibliei, și e- 
venimen tele pe caro Dumnezeu le-a permis să aibă 
loc în împlinirea profețiilor sale, sunt o dovadă defi­
nitivă că lumea stăpânirii neîntrerupte a lui Satan s’a 
sfârșit în anul 1914 când Domnul Tehova a pus pe 
Regele său mare pe tron și l-a însărcinat cu domnia. 
Dumnezeu permite lui Satan să se mai îndeletnicea­
scă un timp oarecare, și în timpul acesta până la Ar- 
maghedon li se dă oamenilor ocazie să-și dovedească 
neprihănirea sau integritatea față de Dumnezeu, și 
alți bărbați și femei pot auzi adevărul și se pot așeza 
de partea lui Dumnezeu și trăi, sau rămân unde sunt 
și mor.

Capitolul al doisprezecelea din Apocalips cuprinde 
raportul despre alungarea lui Satan din cer și explică
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pentruce au venit aceste suferințe din timpul prezent 
peste lume. Războiul mondial a adus multe suferințe 
cu sine. Dar n’ați văzut cum a dispărut democrația 
așa zicând cu totul de pe pământ deși s’a rostit tot 
mereu cuvântul cu efect că , războiul va asigura lumii 
democrația ?“ Acesta a fost numai un cuvânt înșelă­
tor de al lui Satan cu care a știut să înșele pe oameni. 
Acum reprezentanti> religiunii zic că toate încercă­
rile, necazurile și suferințele, ca inundațiunile Și ca­
tastrofele de tot felul, nimicirea recoltei, timpuri grele 
otc. au venit în anii din urmă peste lume pentrucă 
oamenii n’au ținut în mod credincios la organizația - 
nile religioase bisericești. Biblia zice însă altceva ; în 
Apocalips 12:12 este spus că aceste suferințe vin dela 
Diavolul, căci cuvintele marelui profet Christos Tsus 
sunt următoarele : „Vai de locuitorii pământului și 
de oameni căci Diavolul s’a pogorît la voi și știe că 
are puțin timp“. Putin timp pentruce ? Putin timp 
ca să se înarmeze pentru marea bătălie a Dumnezeu­
lui Celui Atotputernic, bătălia Arinaghedonului care 
este aproape.

PENTRU ‘NUMELE SĂU

Pentruce a ales Domnul creștini ? Pentru aceba 
oare fiindcă voiește să-i ducă în cer ? Nu. nu acesta 
este motivul. El a făgăduit că cei credincioși vor avea 
o locuință vecinică în cer, dar scopul pentruce sunt 
aleși creștinii este raportat în capitolul 15 al Fapte­
lor Apostolilor. Este scopul lui Dumnezeu să aleagă 
un popor pentru numele lui pentrucă membrii lui să

Armaghedon 3
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fie martori pentru lehova. Fiecare creștin este așa 
dar un urmaș adevărat al lui Christos Isus, si fiecare 
creștin adevărat este un martor pentru lehova. Cum 
pot susținea eu aceasta ? Pentrucă este scris în pro­
feția lui Isaia (43:10—12) : ,.Voi sunteți martorii 
mei". In ce scop sunt trimiși acești martori? Ca să 
vestească numele și împărăția lui lehova. Dumnezeu 
zice- în Matei 24:14: „Evanghelia, aceasta a împără­
ției va fi propovăduită în toată lumea, ca să slujească 
de mărturie tuturor neamurilor. Atunci va veni sfâr­
șitul". Așa s’a făcut și se face prin urmare vestirea 
adevărului, pe care Voi, bărbați creștini gi femei creș­
tine afi căutat să-1 transmiteți locuitorilor acestui oraș 
și celor din împrejurimi în decursul ultimelor zile, în 
ascultare strictă față de poruncile lui Dumnezeu.

BÂSBOIU ÎMPOTRIVA MARTORILOR LUI.TEHOVA

Pe întreg pământul și mai cu seamă în partea pă­
mântului caro se numește creștinătate" este în curs 
nu răsboiu necurmat împotriva martorilor lui Tehova. 
Cine este răspunzător pentru acest răsboiu ? Răspun­
sul îl citim în Apocalips 12:17. Unul din numele lui 
Satan este .Balaurul cel vechiu". Organizațiunea lui 
lehova este simbolizată printr’o femeie, și rămășița 
seminței ei este formată din martorii lui lehova. Tex­
tul biblic citat sună : . Și balaurul, mâniat pe femeie, 
s’a dus să facă război cu rămășița Seminței ei, cari 
păzesc poruncile lui Dumnezeu, și țin mărturia lui 
Tsus TTrisțos". Satan întrebuințează pe reprezentanții 
religiunii ca instrumentele sale ca să poarte acest răz­
boi împotriva martorilor Iui lehova, străduindu-se șă



ARMAGHEDON 35

nimicească pe fiecare care stă de partea lui lehova. El 
este hotărît să domnească sau să nimicească. Singu­
rul lucru pe care-i poate face cu martorii lui lehova 
este încercarea de a-i nimici. Dar toii caro sunt cre­
dincioși lui lehova nu vor fi nimiciți.

Satan se pregătește pentru bătălia cea din urmă 
care se va da între-toate forțele sale și forțele drep­
tății sub Christos Isus. Cu privire la aceasta este scris 
în Apocalips: „Apoi am văzut ieșind din gura balau­
rului, și din gura fiarei, și din gura nroorocului min­
cinos trei duhuri necurate, cari semănau cu niște 
broaște. Aceste sunt duhuri de draci, cari fac semne 
nemaipomenite, și cari se duc la împărații pământu­
lui întreg, ca să-i strângă pentru războiul [după alte 
Uaduceri: bătălia] zilei celei mari a Dumnezeului Ce­
lui Atotputernic. Duhurile cele rele i-au strâns în lo­
cul care pe evreiește se cb iarnă Armaghedon“ (Apo­
calips 16:13, 14, 16).

Acest text biblic este autoritatea și dovadă că Dia­
volul va împinge întreagă lumea în acest război în 
speranța că-i va reuși să nimicească pe întreg nea ­
mul omenesc. Diavolul știe că a sosit timpul lui Dum­
nezeu spre a nimici tot răul și să întemeieze drepta­
tea, de aceea încearcă ol să întoarcă pe toți oamenii 
dela Dumnezeu pen truca știe că atunci vor fi nimiciți.

Spre a înfăptui planul rău al lui Satan, reprezen­
tanții săi religioși continuă, între altele, să influen­
țeze pe oameni să deie onoarea creaturilor ce se cu­
vine numai lui Dumnezeu. Tn Germania reprezen­
tanții săi silesc pe popor să zică „beii Hitler", și aceasta 
însemnează că mântuirea și ocrotirea vine dela Hitler,
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Tn America a fost introdusă ceremonia religioasă a 
salutului foi'țat a] steagului și prin aceasta s? atribuo 
steagului mântuire și ocrotire, în timp ce toată ocro­
tirea si mântuirea vin dola lehova Dumnezeu prin 
Christos Tsus. Ierarhia romano-catolică s’a folosit do 
ocazie în America ca să înșele pe oamenii sinceri și 
cinstiți prin instituirea salutului în mod silit a stea­
gului. Tocmai aceia care încearcă să silească po alții 
să salute steagul nu aparțin acelora care iubesc in- 
stituțiunile americane. Este un plan egoist dacă ci • 
neva voieștae să răpească libertatea poporului. Spri­
jinitorii salutului obligatoriu a steagului presupun că 
toți Americanii buni sunt de sigur gata să solute stea­
gul. Fiecare martor al lui lehova din America ascul­
tă astăzi bucuros legile țării pe care le reprezintă 
steagul american. Salutarea steagului nu i-ar putea 
face mai ascultători față de legi. Spre a fi credincioși 
lui lehova, oi trebue să asculte fiecare lege care este 
în armonie cu legea sa și de aceea observă ei toate 
legile Americăi care sunt în armonie cu legea lui 
Dumnezeu, și acestea sunt legile pentru caro stă stea­
gul. Când se trece o ordonanță obligatorie, deși un 
motiv sau o lege privitor la aceasta lipsește, care cere 
ca sa se onoreze o creatură sau un obiect, atunci un 
creștin adevărat nu poate face lucrul acesta fără ca 
să nu fie necredincios lui Dumnezeu și Iui Christos 
Isuș, și anume din motivul următor: Dumnezeu a 
poruncit în mod formal ca martorii săi credincioși să 
nu aibă alt dumnezeu afară do el. Ei nu -i permis să-ș. 
facă un chip sau o înfățișare a unui lucru din cer sau 
de pe pământ și să aștepte mântuirea dala acest lucru
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sau chip, deoarece toată ocrotirea și fiecare binecu­
vântare vine dela Tehova însuși (Exodul 20:1—5).

Bine înțeles, eu n’am nimic de zis împotriva stea­
gului american. Cine dorește să-1 salute are liberta­
tea să facă aceasta ; dar a sili pe cineva să atribue 
mântuire și ocrotire lucrului pe care-1 reprezintă stea­
gul, însemnează o călcare a Gonstituțiunii. adică a 
legii fundamentale, pentru care steagul este o garan­
ție, și înainte de toate este o călcare a legii lui Dum- 
nezu. Din acest motiv, și numai din acest motiv, mar­
torii lui lehova nu vor atribui mântuire nici unei crea­
turi și nici unui lucru. Aceasta nu însemnează că ei 
nu se vor conforma cu prescripțiunile legilor. Ei as­
cultă legea; dar tocmai aceia care încearcă să silea­
scă în această chestie pe alții, violează Gonstitutiunea 
și legile tării. Extremii reprezentanți ai religiei merg 
ațâț de departe în străduința lor să subjuge poporul 
încât silesc pe bieții copii, care nu știu nimic despre 
însemnarea steagului, să salute steagul. Dacă unii din 
ei, care au fost învățati de părinții lor să se teama 
de Dumnezeu și să-1 servească, refuză să salute stea­
gul din acest motiv, și numai din acest motiv, trebue 
să părăsească școala și li se retrage privilegiul unei 
instruiri prin școală care este garantată prin legile 
tării. Nu există nici într’un stat o lege care să silea­
scă a saluta steagul, insă conducătorii religiei și ast­
fel de organization i ca așa numita „Legiunea Ameri­
cană** încearcă să facă legile lor și să le treacă, legi 
care iau poporului drepturile sale.

Eu sunt sigur că oamenii cinstiți care se confor­
mează cu prescriptiunea. legii, fie catolici, Evrei, pă-
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gâni sau alții nu aprobă o astfel de procedura im­
pusă cu forța din partea reprezentanților extremi și 
fanatici ai icligiunii. Chiar și dacă toată lumea ar 
încerca .să silească pe un creștip. să facă ceea ce Cu­
vântul lui Dumnezeu oprește, cel consacrat într’ado- 
văr lui Dumnezeu nu va face lucrul acesta. Este tim­
pul ca acei catolici și Evrei sinceri și toți ceilalți A- 
moricani cinstiți să recunoască seriozitatea acestei 
chestiuni și să steie lângă Cuvântul .lui Dumnezeu și 
principiile care sunt în armonic cu ol și caro sunt 
exprimate și prin legea fundamentală a tării.

Apostolul Pavel, apostolul credincios al lui Isus 
Christos, a înștiințat po creștini să se păzească do in­
fluenta amăgitoare po caro o va. exercita asupra po- 
poarelor filozofia omenească caro este contrară Cu­
vântului lui Dumnezeu. El a zis : .,Luați seama ca 
nimeni să nu vă fure cu filosofia și cu o amăgire de­
șartă, după datina [trad iți unea] oamenilor, după în­
vățăturile începătoare alo lumii, și nu după Hristos“ 
(Coloseni 2:8).

Acosta este un avertisment serios caro este dat aici 
prin martorul inspirat al Domnului și care se referă 
la marea criză a zilelor noastre. Oamenilor li se a- 
trage atențiune:! să fie veghetori pen truca să nii« fie 
conduși în întuneric prin sofisticăriile și teoriile oa­
menilor caro nu reprezintă po Dumnezeu și împărăția 
sa, ci sunt împotriva lor. A sunat, ceasul când oa­
menii lumii trebue să se decidă sau pentru învățătu­
rile omenești care li s’au transmis prin tradițiiim? 
sau pentru poruncile lui Tohova Dumnezeu. Cel ce 
iubește pe lohova Dumnezeu și-i este credincios, va
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asculta legea sa și va aștepta ocrotire și mântuire 
numai dela el. Amenzi, închisoare și alto feluri de 
pedeapsă nu vor împiedeca pe cei credincioși să do­
vedească Atotputernicului Dumnezeu devotamentul lor

Plătitorii de impozit ai acestui ținut vor avea de 
plătit pentru întreprinderea zadarnică a câtorva oa­
meni, a reprezentanților Ierarhiei romano-catolice, 
care voiesc să împiedice vestirea mesajului împărăției. 
Mulți vizitatori ai acestui congres au fost arestați și 
cazul lor va ajunge la tribunal, iar plătitorii’ locali 
de impozit vor trebui să achite cheltuielile numai pen- 
trucă reprezentanții religiunii voiesc ca să împiedece 
pe popor să audă adevărul. Dumnezeu a poruncit că 
mărturia pentru numele și împărăția lui trebue să se 
pună, și martorii lui vor vesti oamenilor adevărul 
oricât i-ar costa lucrul acesta. Când această lucrare 
a mărturiei va fi terminată, atunci, zice Domnul, va 
veni cel mai mare necaz peste lume care a fost vreo­
dată și acest necaz este numit .,Armaghedon“.

TOMURILE

Care vor fi urmările Arnlaghedonului ? Armaghe- 
(ionul va fi o lucrare a lui Tehova Dumnezeu care va 
nimici pe toți cei răi din întreagă lumea. Marele po­
top care a venit odinioară în timpurile lui Noe Peste 
lume a fost o pildă a Armaghedonului și a prezis ur­
mările sale. In capitolul al douăzeci și patrulea din 
Evanghelia lui Matei Domnul Isus a declarat că ‘în 
timpurile lui Noe așa a fost cum va fi la sfârșitul lu­
mii în care timp trăim noj acuma. Potopul a nimicit
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pe cei răi și numai dreptul Noc și familia lui au fost 
salvați. Aceasta arată dinainte rezultatul Armaghe- 
donului.

Un alt exemplu care prezice urmările a fost bătă­
lia dela Găbaon, în care Tsoua a condus oștirile drep­
tății. Poporul din Gabaon a fost singurul dintre na­
țiunile păgâne care n’a luat parte la lupta împotriva 
servilor lui lehova, ci s’a aliat cu losua, cu servul lui 
Dumnezeu, și a cerut, ocrotire dela el. Dușmanul a 
atacat cetatea Gabaonului și Gabaonitii au rugat pe 
losua să le dcie ajutor. Tosua este un tip al lui Chris­
tos Tsus, și Gabaonitii reprezintă ne oamenii do bu­
nă voință de pe pământ care așteaptă ajutor dela 
Domnul. Când Tosua a ajuns la cetatea Gabaonului, 
lupta se începuse. El a atacat eu armata sa pe duș­
man, și dușmanul a fugit. Când oștirile dușmane au 
luat-o la fugă prin vale Tchova Dumnezeu a deschis 
corul .și a aruncat mari sloi de ghiată pe ei prin care 
au fost omorîfi mai multi decât caii au căzut prin sa­
bie'. Prin aceasta lehova a prezis că în bătălia Arma- 
ghedonului oștirile cerului vor nimici pe tofi oamenii 
nelegiuti de pe pământ (losua 9, 10).

Eu voiesc să vă atrag atențiunea din nou asupra 
capitolului al 25-lea al profeției lui Teremia. Acolo 
găsim o descriere a ceea ce va veni în Armațhedon 
peste lume. Ceeace citesc eu acum nu sunt cuvinte do 
ale oamenilor, ci este Cuvântul Domnului, și în ol 
este scris : ,Așa vorbește Domnul oștirilor : Iată, ne­
norocirea merge din popoi’ în popor, și o mare fur­
tună. se ridică dela marginile pământului. Cei pe cari-î 
va ucide Domnul în ziua aceea vor fi întinși dela un
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capăt al pământului pună la celalt capăt al pământu­
lui ; nu vor fi nici jăli(i, nici adunați, nici îngropat», 
ci vor fi un gunoi pe fata pământului** (loremia 
25:32, 33). Atât do multi vor fi uciși prin oștirile in­
vizibile ale lui lehova Dumnezeu încât nu vor rămâ­
nea destui oameni ca să îngroape pe cei morți. Acesta 
va fi un necaz cum n’a cunoscut lumea niciodată mai 
înainte.

Profetul Habacuc descrie bătălia Armaghedonubn 
.și arată că soarele și luna nu-și vor da lumina și în- 
tunerecul va acoperi pământul. Singura lumină pe 
care o va avea lumea va veni dela săgețile străluci­
toare ale focului nimicirii caro sbor prin aer. Mai 
departe descrierea arată că fiarele sălbatice din pă­
duri și din grădinile zoologice vor fi slobozite asupra 
oamenilor care au maltratat animalele timp de multe 
veacuri, și toate acestea vor contribui la distrugerea 
neamului omenesc. Tnundațiuni și furtuni, vârtejuri 
și foc vor nimici orașele, localitățile și țările și pe lo­
cuitorii lor. Eu nu citez aceste lucruri spre a turbura 
pe cineva sau spre a-1 influenta să se alăture la ceva, 
ci ca dovadă serioasă pentruce aduce Dumnezeu a- 
cest necaz mare peste pământ și ce vor fi urmările.

De mulți ani prigonesc conducătorii religion ii pe re­
prezentanții lui Dumnezeu. Conducătorii religioși în 
diferitele sisteme se numesc ,.păstori ai turmei *. Ei 
vorbesc despre populațiune sau despre congregațiunî 
ca despre turmele lor proprii. Asupra acestor păstori 
vor veni mari suferințe în necazul apropiat, după cum 
a scris profetul lui Dumnezeu : „Gemeți, păstori, și 
strigați! Tăvăliți-vă în cenușă, povățuitori ai turme-
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lor ! Căci au venit zilele jungbiorii voastre. Vă voi 
zdrobi, și veți cădea la pământ ca un vas de preț. Nn 
mai este niciun loc do adăpost pentru păstori! Nu 
mai este nici o scăpare pentru povătuitorii turmelor 1 
Se aud strigătele păstorilor și gemetele povătuitori- 
lor turmelor, căci Domnul le pustiește locul de pășu­
ne" (Teremia 25:34—36).

In ambițiunea ei de a stăpâni și controla întreaga 
lumea, Ierarhia romano-catolică strigă în gura mare 
că fiecare care nu este pentru Ierarhie este un co­
munist. Aceasta se face ca să înfrice pe oameni di­
naintea comunismului și prin aceasta să-i împingă 
în brațele organizațiunii catolice. Ierarhia nu se in­
teresează de mântuirea neamului omenesc. Interesul 
ei este să stăpânească lumea. Presa Ierarhiei romano- 
catolice declară că eu sunt un comunist, și că de ase­
menea toți martorii lui lehova sunt comuniști, în timp 
ce în realitate niciunul dintre martorii lui lehova do 
pe pământ nu este comunist. Lupta reală se desfășură 
între aceia care stau de partea lui lehova și aceia care 
reprezintă pe Diavolul. Ce să facă oamenii între astfel 
de împrejurări ? Să se scoale Ia un războiu sau la o 
revoluțiune ? Să recurgă la arme trupești ?*După lim' 
pajul Sfintei Scripturi eu răspund : Nu ! Datoria pe 
care o au de îndeplinit martorii lui lehova pe pământ 
nu constă în aceea de a se ocupa cu revoluțiuni, răz 
boaie sau alte metode de nimicire. lehova le zice : „Nu 
este lupta voastră, ci a mea“ (2 Cronici 20:15). Bă­
tălia este a Domnului. Martorii Domnului trebue să 
cânte lauda sa ca o mărturie pentru numele lui și să 
aștepte pe Domnul și demonstrațiunea puterii salo
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spre salvarea și liberarea lor. lehova zice tuturor 
care-1 iubesc: ,T)e aceea așteptați numai, zice Dom­
nul, până în ziua când Mă voi scula la pradă: căci 
am hotărîtsă strâng neamurile, să adun împărățiile, 
ca să-mi vărs urgia peste ele, toată aprinderea mâniei 
Mele ; căci toată tara va fi mistuită de focul geloziei 
Mele“ (Țefania.3:8).

Aceste exemple potrivite din Cuvântul lui Dumne­
zeu au fost date în scopul spre a înștiința pe oameni 
despre ceeace se va întâmpla în viitorul apropiat, așa 
cum se zice obișnuit: tu ești înștiințat! Cine a primit 
această înștiințare trebue să se decidă de care parte 
voiește să se așeze. Pe cine vrei tu să servești, Pe le- 
hova sau pe conducătorii religiunii care reprezintă 
lie Satan Diavolul ?

CALEA SCĂPĂRII

Există o calo pe care să poată scăpa cineva de a- 
cest necaz îngroziior care vine peste pământ ? Există 
numai o singură cale. $i dacă vă atrag astăzi atențiu­
nea asupra acestui fapt este pentruca să vedeți acea 
stă singură cale. Cei ce stau do partea lui lehova, a- 
dică rămășița și Tonadabii sunt urâți de națiuni din 
pricina credincioșiei și devotamentului lor față de 
Dumnezeu. De aceea zice Dumnezeu prin profetul său 
Tefania acestora: ,.Veniți-vă în fire și cercetați-vă, 
neam fără rușine [Biblia engleză: Strângeți-vă, tu 
națiune nedorită], până nu se împlinește hotărârea 
— ca pleava trece vremea — până nu vine peste voi 
mânia aprinsă a Domnului, până nu vine peste voi
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ziua mâniei Domnului ! Căutați pe Domnul, toți cei 
smeriți din țară, cari împliniți poruncile Lui! Cău­
ta ți dreptatea, căutati smerenia ! Poate că veți fi cru­
țați în ziua mâniei Domnului4* (Țefania 2:1—3).

Aici Tehova arată singura cale de scăpare, si anu­
me prin faptul că cineva caută dreptatea si smerenia. 
J căuta dreptatea însemnează a învăța din Cuvân­
tul lui Dumnezeu ce este drept si a asculta de aceasta. 
A fi smerit însemnează a te lăsa să fii învățat, adică 
treime să fii dispus să înveți ce zice Domnul oameni­
lor. Dacă doreseti să scapi do grozăviile si nimicirea 
Armaghedonului, trebuo să asculți pe Dumnezeu și să 
cauți dreptatea și smerenia. Tuturor acestora le este 
dată făgăduința că pot găsi ocrotire în acest timp.

Unii vor întreba : Când să fac cele do lipsă ca sa 
caut calea scăpării ? Răspunsul biblic este: In timpul 
de astăzi, tocmai acum. Cu privire la acelas timp a 
înștiințat Domnul pe aceia caro doresc să steie de 
partea sa: „Când vedeți urîciunea pustiirii, despre 
care a vorbit prorocii 1 Daniel, așezată în locul sfânt 
funde nu se cade să fie|. atunci fugiți la munți“ (Ma­
tei 24:15). „Munții44 menționați aici sunt împărăția 
Iui Tehova Dumnezeu sub Christos Tsus. Așa dar tre- 
hue fugit la Dumnezeu și la. Christos sure a găsi sin­
gurul loc de siguranță. „Urâciunea pustiitoare0 este, 
organizațiunea religioasă, care cuprinde pe toate na­
țiunile , creștinătății44 (Matei 24:15, 16), a cărei con­
ducători religioși, politician! și financiari pretind 
dreptul de a guverna lumea și stau acolo unde nu 
se cade să fie (Marco 13:14). Acești conducă­
tori ai religiunii susțin că numai ei au drop-
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tul să interpreteze profețiile și sa învețe pe oa­
meni ce trebue să știe. Această clasă adună bani dela 
catolici sinceri și dela protestanți sinceri spre a-și 
executa planurile. Acest sistem religios maro s’a în­
tins, a căpătat în puterea sa multe tari ale Euroî>ei și 
se străduiește să domineze toate țările lumii. Tn acest 
mare sistem religios este cuprinsă Liga Națiunilor care 
se ridică și pretinde dreptul de a guverna lumea în 
locul împărăției lui Dumnezeu sub Christos. Domnul 
Isus zice oamenilor : ,Când vedeți lucrul acesta tre­
bue să fugiți la împărăția lui Ihimnezeu, dacă voifi 
să scăpati de terorile Armaghedonului, și să vă așe­
zați de partea lui lehova Dumnezeu și a lui Christos 
Isus (Matei 24:15—21).

AVERTISMENT

Toți creștinii adevărati trebue să deie acum ascul­
tare lui lehova Dumnezeu și să răspândească avertis­
mentul sau înștiințarea ca martorii lui. După cum ci­
tim în capitolul al 33-lea al profeției lui Ezechiel, le­
hova poruncește martorilor săi să facă o înștiințare 
că lehova este Dumnezeu și Satan este cel mai rău 
dintre toti dușmanii, și că împărăția lui Dumnezeu 
este singura speranță pentru omenire, mai departe 
că Dumnezeu va nimici tot ce se împotrivește împă­
răției sale. Marele ceas al încercării a sosit și între­
barea este acum : Cine se va așeza de partea lui le­
hova Dumnezeu și cine se va așeza de partea Diavo­
lului ? Numai cel ce se așează de partea lui lehova 
și-i rămâne credincios și devotat, va fi salvat.
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Reprezentanții religiunii au pus mâna pe multe tari 
ale Europei și le-au guvernat cu mână tare, contrar 
Cuvântului lui Dumnezeu. Dacă America va fi lovită 
de aceeaș soartă, atunci nu numai adevărul va fi a- 
pasat. ci ea va fi jefuită și de libertatea cuvântului, de 
libertatea conștiinței și de libertatea închinării, și po­
porul va fi guvernat de pumnul aspru al unui dicta­
tor. A fi guvernat de un dictator este destul de rău. 
dar a fi jefuit de dreptul de a servi pe Dumnezeul Cel 
Atotputernic este încă și mai rău. Cine încearcă să 
tină pe oameni în întunerec ca reprezentanții religiu­
nii și prin urmare luptă împotriva lui Dumnezeu este 
rău sau nelegiuit, și noi citim în Psalmul 145:20 că 
,,Iehova va nimici pe to|i cei răi“. Această stârpire se 
face în bătălia zilei celei mari a Dumnezeului Celui 
Atotputernic numită „Armaghedon".

Judecata națiunilor este acuma în curs. Toate na­
țiunile stau înaintea lui Christos Isus, marele Jude­
cător. Oamenii trebue să aleagă dacă voesc să ieie a- 
titudine pentru sau împotriva împărăției lui Dumne­
zeu. Oamenii tuturor națiunilor sunt împărfiti acum 
în trei clase: 1. Martorii unși ai lui Dumnezeu care 
sunt socotiți ca o parte a lui Christos Tsus pentrucă 
sunt urmașii săi credincioși ; 2, .,alte oi“ ale Domnu­
lui Tsus Christos, oamenii care sunt cu bunăvoință 
fată de Dumnezeu și Christos, și 3. toti care se împo­
trivesc lui lehova și împărăției sale și pe care Dom­
nul îi numește „capre“. Acestei clase din urmă, „ca­
prelor care combate pe Dumnezeu și pe martorii lui, 
îi vestește Domnul judecata sa : „Duceti-vă dela mine, 
blestematilor, în focul vecinie care este pregătit Dia-
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